

兔元素年俗好物受宠

看看年货“购物车”都有些啥

随着“兔元素”年俗好物一起装进购物车的还有“家宴”预制菜;身着汉服去拜年,新年穿搭年味满满。

今年过年除了回老家,还要“出去浪”——没想到,00后、80后才是恋家的那一批人,70后更愿意出门旅行过年,享受外面的风景。

家乡人带家乡货 年夜饭“一发入魂”

食品类依然是年货消费的主角,电商平台肉类、鱼类的成交量都出现了较大幅度的增长,零食水果中车厘子、樱桃成交量较大,金额同比增长一倍以上。

当然,对于中国人来说,过年前购买再多食材,都是为了那顿一发入魂的年夜饭。年货节开启以来,肉类、水果、休闲食品等节庆食材的消费都出现了明显增长。

年夜饭的餐桌不仅丰富多彩,而且还讲究很多寓意。比如,很多南方餐桌上会有各种做法的丸子,寓意团团圆圆;基本上家家餐桌上都会有鸡,寓意吉祥如意;鲍鱼、鱼和牛肉则寓意招财进宝、年年有余、牛气冲天。年货节期间,鲍鱼成交额同比增长超过10倍,鱼成交额同比增长近5倍,其他品类也有相当的增长。

此外,近几年,很多人逢年

过节必晒菜单,家庭大厨越来越多。现在越来越多的菜品调料、预制菜等使普通人也能轻松做“大菜”。数据显示,年货节成交额最高的菜品调料是火锅底料、酸汤肥牛调料、酸菜鱼调料、麻辣香锅、水煮肉片调料。不少品牌商家、老字号都在线上推出了年夜饭预制菜,搭配好各种菜系和口味,为家宴增加新意。

抖音平台数据显示,超4000款年夜饭预制菜节前上线。做成了年年有鱼锦鲤造型的八宝饭、麻辣鲜香的川味家宴套餐、富含海参鲍鱼花胶的佛跳墙盆菜居于年夜饭美食销量前三。广式名菜猪肚鸡煲汤半成品和胶东花饽饽兔年礼盒也销售颇丰。

新年要有仪式感 “穿汉服年味上来了”

穿新衣、拜新年……今年春节的“新衣”有什么样的新潮流?抖音电商服饰行业通过洞察发现:对于年轻人来说,“年货节”满足的不仅是消费需求,更是热闹喜庆的新年仪式感。

国风汉服品类方面,随着“穿上汉服年味就上来了”的话题升到抖音种草榜TOP6,50多位汉服达人全面参与,多个汉服商家也加入这场新式拜年风潮

中。钟灵记汉服、十三余旗舰店、重回汉唐旗舰店等商家,通过主题短视频圈粉无数,又通过掌柜携手KOL出镜拜年直播,实现了沉浸式种草。

热闹的新年氛围下,“是时候秀我的新年战袍了”和“兔年限定穿搭”两大话题引发消费者广泛讨论和关注。千万级粉丝量级的明星、达人紧跟热点,提前分享过年回家“妈见夸”的保暖穿搭、大年初一到初六的不重样装扮等内容,提前在春节场景中展现了汉服、生肖服、保暖内衣、马丁靴等服饰货品的新潮态度。大量网友在话题下主动秀出自己的新年穿搭,相关话题总播放量超过2.4亿。

买年货北方人“念旧” “兔元素”年俗热销

2023年年货节期间,春节传统习俗的传承成为消费者心中的主流,购买年夜饭、传统美食、土特产是“基本操作”,购买春联、年画、剪纸、装饰等提升过年气氛的产品也成了新春“标配”。

孝敬长辈、关爱亲友是另一大消费趋势,七成网友表示会购买孝敬父母的商品,如营养保健品、酒类、糕点等,也有近三成网友表示会购买书籍教育产品等儿童用品;关爱自己、

关心家人成为消费的热点话题,在调研中回答所购年货品类与往年的异同时,33.2%的用户表示今年会侧重适老、健康为主的商品。一方面与当下个人及家庭健康管理的趋势相契合,另一方面也体现出孝敬长辈的消费趋势。

与回归传统、关爱家人相对应的是手机、数码、潮玩等,以及珠宝、首饰、奢侈品等,一定程度上反映出用户更加看重年货的实用性和性价比;值得注意的是有14.9%的受访者表示愿意购买老家升级、改造装备,如扫地机器人等产品,这一方面反映出人们对于老家升级改造、孝敬父母长辈的需求,另一方面也体现出相比于单纯买买买,人们可能更加看重父母的生活体验和精神上的陪伴与满足。

综合多个电商平台数据可以看出,北方人“念旧”,六成的北方人选择复购以前的年货商品。

从人群消费趋势来看,90后、00后是消费的主力军,也是“能花会省”的一代,他们总能用最少的钱,买到最多的年货。据报告数据显示,同样的钱,00后和90后平均每人买6件,性价比成为年货搜索高频关键词,搜索量超3000万次。

随着农历兔年春节的临近,今年“兔元素”年货备受大众青睐。诸如可爱兔背带红包、春节走马灯立体投影灯笼、兔年大吉一次性迎春纸杯、立体加厚兔年

生肖对联等商品,将兔子形象与中国风元素巧妙结合,销售额大增。

回家过年或旅游 机票订单增涨200%

今年春节最大的不同点就是“回家过年”和出去旅游。

“京东”一项消费调研显示,今年有近七成的受访者首选回家过年,还有相当比例受访者计划旅行过年。

今年过年期间南方城市会更加热闹,三亚和云南预计在临近过年会出现多次客运高峰,尤其是空中交通。年货节启动以来机票销售同比增长两倍,北京至东三省、上海至成都、深圳至武汉是热门返乡线路。

除了返乡,旅行也是今年春节的一个特色,而且并不是年轻人的专属。调查显示,70后更愿意在过年期间旅行,享受外面的风景。00后、80后才是恋家的那一批人,过年的时候和家人一起享受团聚时光。

数据显示,今年出游需求远远大于往年,而且目的地比较集中,有些热门景点城市可能会再现人山人海的盛况。三亚、丽江、厦门、大理、海口是搜索增速最快的Top5目的地城市,而三亚无疑是最多手可热的目的地。

据《北京青年报》

国务院联防联控机制:

各省已经度过了三个高峰

昨日,国务院联防联控机制就春节期间疫情防控有关情况举行发布会,会上,国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红表示,总的来看,新冠病毒感染者的医疗救治平稳有序,日常的诊疗服务在逐步恢复。

首先,各省已经度过了三个高峰,就是发热门诊高峰、急诊高峰和重症患者高峰都已经度过。全国发热门诊就诊人数在2022年12月23日达到峰值,之后持续下降,到1月17日较峰值下降了94%,已经回落到2022年12月7日前的水平。全国急诊就诊人数在1月2日达到峰值,之后持续下降,1月17日较峰值下降了44%。全国在院的阳性重症患者人数是在1月5日达到峰值,之后持续下降,1月17日较

峰值数量下降了44.3%。

在正常医疗方面,也有正常恢复的迹象。第一,全国普通门诊在逐步恢复。同时,普通门诊当中新冠患者比例在逐步降低,到1月17日非新冠患者在普通门诊的就诊率达到99.5%,门诊正常诊疗在逐步恢复。第二,住院患者呈现波动上升趋势,住院患者中非新冠患者的住院比例大幅度提升,1月17日已经达到了85%,提示我们住院的正常诊疗也在恢复。特别要指出的是住院患者手术量在2022年12月9日到31日呈现下降趋势,1月1日以后就呈现了稳步提升的态势。1月17日比2022年12月7日住院的手术量,已经上升超过了20%。这些指标都反映出医疗机构的正常医疗服务正在得到恢复。

据界面新闻

三股冷空气将接连发力

今年春节有点冷

近日,全国大部地区气温仍以回升为主,不过接下来冷空气要开始集中发力了。19日-20日,22日-24日,26日-27日将连续有三股冷空气影响我国,分别对应节前、假期中期和假期后期,所以总体来看今年春节假期会偏冷。

19日-20日,冷空气重点影响北方,雨雪不多,以大风降温为主。华北、东北地区、黄淮北部等地将有4℃~8℃降温,部分地

区10℃-12℃,局地14℃;并伴有4级~6级风,阵风7级-8级。

22日-24日,新一股冷空气将影响中东部地区,相比前一股强度更强,影响范围更广,中东部普遍降温4℃~8℃。

26日-27日,还将有弱冷空气影响中东部地区,西北地区东部、华北北部、东北地区降温4℃-6℃,并伴有4级-5级风。

据光明网



大年初一迎2023年最近月亮

几乎与太阳同升同落,遗憾无缘被公众观赏

据新华社电 1月22日4时57分将迎来2023年度离地球最近的月亮。为什么会出现最近月亮?当天能看到年度最大月亮吗?天文科普专家为您解答。

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,月球绕地球公转,每公转一周,就会经过一次近地点和一次远地点。连续两次经过近地点或连续两次经过远地点的时间间隔是月球运行的一项重要周期规律,天文

上称为近点月,平均时长约为27.55天。一年中约有近点月13.3个,这意味着每年中月球会经过近地点13次或14次。具体到2023年,月球有13次经过近地点。

虽然每一个公转周期里,月球都会经过一次近地点,但受太阳潮汐力、地球质量分布不均等影响,每次近地点的距离并不完全相同。1月22日,月球在本年度第一次经过近地点,这也是今年13次近地点中距离

地球最近的一次,地月距离约为35.66万公里。

理论上讲,地月距离越近,公众能看到的月亮越大。但遗憾的是,22日恰逢农历正月初一,农历每月初一也被称为朔日,月亮几乎与太阳同升同落,且朝向地球的一面照不到阳光,地球上看不见月亮。所以即便离地球最近,这轮最大月亮也无缘被公众观赏。

教育部:

2023年高考 将于6月7日、8日举行

日前,教育部印发《关于做好2023年普通高校招生工作的通知》,对2023年普通高校招生工作作出部署。通知提到,全国

统考于6月7日开始举行,具体科目考试时间安排为:6月7日9:00至11:30语文;15:00至17:00数学。6月8日9:00至11:30

文科综合/理科综合;15:00至17:00外语,有外语听力测试内容的应安排在外语笔试考试开始前进行。 据新华网